

图片来源：摄图网

近日，银保监会官网公布，同意雪松控股集团有限公司（以下简称“雪松控股”）受让领锐资产管理股份有限公司（以下简称“领锐资管”）、大连昱辉科技发展有限公司（以下简称“昱辉科技”）、天津瀚晟同创科技发展有限公司（以下简称“瀚晟同创”）和深圳市振辉利科技有限公司（以下简称“振辉利科技”）合计持有的中江国际信托股份有限公司（以下简称“中江信托”）71.3%股权。受让后，雪松控股持有中江信托71.3%股权。

此前，《每日经济新闻》记者从接近雪松控股的相关人士处了解到，目前雪松控股在金融方面涉足领域并不多，主要是做一些私募，不过有意控股一家中小型信托公司。对于为何目前受让信托股权，雪松控股对《每日经济新闻》记者表示，雪松控股布局金融业务是为了更好地服务实体经济。

## 中江信托控股权生变 广东民企雪松控股入主

饱受风险项目困扰的中江信托迎来股东背景大变化。近日，银保监会官网披露中江信托股权变更的公告。公告显示，经审核，同意雪松控股受让领锐资管、昱辉科技、瀚晟同创、振辉利科技合计持有的中江信托71.3005%股权。其次，公告显示，雪松控股须以自有资金受让中江信托股权，入股后应切实履行股东责任，建立有效的风险隔离机制，不得与中江信托开展不当关联交易，不得利用控股股东地位获取不正当利益。

此外，中江信托还应加强股权事务管理和股东管理，规范股东行为，强化关联交易管理，严格落实关联交易事前报告制度。逐步完善公司治理机制，形成“三会一层”有效制衡的治理结构，切实防范化解风险，促进公司稳健运行。中江信托应严格遵照有关法律法规完成上述股权变更事宜。若雪松控股违反相关规定受让股权，中国银保监会将依法撤销本次行政许可。

截至2017年底，中江信托共有14名股东，其中，前三位股东分别为领锐资管、昱辉科技、江西省财政厅，持股比例分别为32.74%、25.11%、20.44%。

中江信托前身是成立于1981年6月的江西省国际信托投资公司。2003年3月，江西省国际信托投资公司、江西省发展信托投资股份有限公司、赣州地区信托投资公司以新设合并方式重新登记成立江西国际信托投资股份有限公司。2012年10月，更名为中江国际信托股份有限公司。截至2017年底，中江信托的注册资本为30.05亿元，管理的信托资产规模为1575.68亿元，位列68家信托公司中下游。今年上半年，中江信托实现净利润1.33亿元，同比下滑52.1%。

公开信息显示，此次的受让方雪松控股前身创立于1997年，是广州本土成长起来的唯一一家世界500强民营企业。目前，雪松控股形成以实业为本的多元化产业集团，雪松控股旗下拥有供通云供应链集团、化工集团、文化旅游集团、君华地产集团、社区生态运营集团和金融服务集团等六大产业集团，同时拥有齐翔腾达（002408）、希努尔（002485）两家A股上市公司。

## 雪松回应称布局金融为更好服务实体

在金融板块方面，雪松控股官网信息显示，其目前业务涵盖财富管理、基金管理、供应链金融、互联网小额贷款、融资租赁等多个领域，还是广州农村商业银行、广州银行的重要股东。

此前，《每日经济新闻》记者从接近雪松控股的相关人士处了解到，目前雪松控股在金融方面涉足领域并不多，主要是做一些私募，不过有意控股一家中小型信托公司。

就此次交易的相关细节及选择中江信托的原因，《每日经济新闻》记者采访了雪松控股，雪松控股回应称，相关交易细节和进展，以后续公告披露为准。

对于为何选择此时拿下信托牌照，雪松控股对《每日经济新闻》记者表示，雪松坚定看好中国经济尤其是民营经济的未来，加大力度布局重要产业领域。雪松控股是以实业为本的综合类产业集团，雪松布局金融业务是为了更好地服务实体经济。雪松旗下实业板块近年来已取得长足发展，未来将继续以实业为根本，以金融守实业。

对于中江信托今年以来频频爆出风险项目的境况，雪松控股表示，雪松控股将在监管层指引下，合法合规、公开透明地妥善处理相关问题，不断强化风险管控机制，保护投资者利益，引导金融资源更好地服务实体经济和民营企业。

每日经济新闻